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QUESTAO 1

Dada a reagdo irreversivel elementar, 2ZA+ B - C + D,
assinale a opgao correta.

{A) Dobrando a concentragdo de A, a velocidade de
reagao duplica.

(B) Dobrando a concentragdo de A, a velocidade de
reagao quadruplica.

(C) Dobrando a concentragio de A, a constante de -

velocidade da reagéo quadruplica.

{D) Reduzindo a concentragdo de B pela metade, a
velocidade de reagio duplica.

{E) Dobrando a concentracdo de B, a velocidade de
reacao quadruplica. ‘

QUESTAO 2

Considerandc a teoriz das forgas intermoleculares,
assinale a opgéo que apresenta o composto com o maior
ponto de ebuligéo.

(A) HBr
(B) HCl
(€) Hl
(D) HF
(E) H.S

QUESTAO 3

Interagdes . intermoleculares atrativas ocorrem mesmo
entre moléculas apolares, pois as nuvens de elétrons de
atomos e moléculas ndo s&o uniformes. Os elétrons
podem se concentrar em determinadas regies da
molécula ou atomo, deixando o nucleo parcialmente
exposto, o que promove ¢ surgimenic de cargas parciais
negativas e positivas. Essa interagdo intermolecular
denomina-se:

(A} forcas de London.
(B) dipolo-dipolo.

(C} Ton-dipolo.

(D} dipolo-dipolo induzido.
(E) ligagéo de hidrogénio.

Prova: Verde
QUIMICA

QUESTAO 4

A insercdo de um grupe metila no atomo de nitrogénio de
uma amina terciaria € uma rea¢io de grande importancia
na bipquimica. Na figura abaixoc & possivel visualizar um
exemplo desse tipo de reagéo.

T R

R Nt 4 HyC e !:' v R Nt—CHy + T
| |
R R

Com base nessas informacbes, assinale a opgéo que
apresenta o tipo de mecanisma e ¢ nucledfilo da reagao,

(A) Substituicdo e amina.

(B) Substituicdo e haleto de alquifa.
(C) Eliminagao e amina.

(D} Eliminagéo e haleto de alquila.
(E) Halogenagao e amina.

QUESTAO 5

Assinale a opcgé&o que classifica corretamente, em sua
respectiva ordem, os seguintes &xidos de acordo com as
suas propriedades acido-base: AlO; - MgO - 80O, -
COs.

(A) Acido - Acido - Basico - Anfétero.
(B) Anfétero - Acido - Acido - Acido.
(C) Acido - Basico - Acido - Anfétero.
(D) Anfotero - Basico - Acido - Acido.
(E) Basico - Basico - Acido - Anfétero.

QUESTAO 6

Os cations sdo classificados em cinco grupos, de acordo
com seu comportamento em contato com determinados
reagentes. Assim, assinale a opgdo que apresenia,
respectivamente, o grupo cujos cations formam
precipitados com &cido cloridrico (HCIy e um exemplo de
cation desse grupo.

(A) Grupo |; Ag.

(BY Grupoli; Cu.
(C) Grupolil; Zn.
(D) Grupo IV; Ag.
(E) GrupoV, Cu.
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QUESTAO 7

Uma amostra de 160 g de Césio (Cs-137) possui tempo de
meia-vida de aproximadamente 30 anos. Assim, assinale a
op¢éo que apresenta a massa residual dessa amostra
apo6s 150 anos.

(A) 259
(B) 27g
(C) 59
(D) 10g
(E) 169

QUESTAO 8

Desde o inicio da andlise quantitativa, os quimicos
perceberam a necessidade de purificar a agua utilizada
nas operacfes analiticas. Sobre a agua para uso em
laboratorio, assinale a opgdo INCORRETA.

(A)Y A pureza da agua desionizada é comuments maior do
que a agua destilada de laboratorio.

(B) A agua desionizada pode ser produzida através da
permeagdo da agua da torneira por meio de uma
mistura de resinas de troca idnica.

(C) Um meétodo de purificagdo de agua & a osmose
reversa. :

(D) Para a-analise orgénica, a dgua deve ser estocada
idealmente em recipientes de polietieno ou
polipropilenc.

(E) Quanto menor a condutividade elétrica da agua, mais
indicada essa se torna para procedimentos analiticos
mais rigorosos.

QUESTAC 9

Produziu-se 5,5 g de magnésio metalico a partir de cloreto
de magnésio fundido por eletrélise, aplicando uma
corrente de 1,5 A. Assim, assinale a opg@o que apresenta
0 tempo necessario desse processo.

Dados: ‘
Constante de Faraday (F) = 96500 C.molt: e
Massa molar do Magnésio = 24 g.mol”.

(A) 4.1h
(B) 6,0h
(C) 8,2h
(D) 9,5h
(E) 10,2h

Prova: Verde
QUIMICA

QUESTAO 10

A qualidade da gasolina, que determina a homogeneidade
da queima, & medida pela octanagem. Assinale a opgéo
que NAO apresenta uma forma de melhorar a octanagem
da gasolina.

) Aumento do nimero de ramificacdes das moléculas.
) Introdugéio de insaturagbes nas moléculas.

{C) Aromatizagio das cadeias dos hidrocarbonetos.

) Adicgo de etanol.

(E) Adicao de octano.

QUESTAO 11

Analise as afirmativas abaixo sobre os fundamentos da
espectrofotometria e assinale a opgéo correta,

I- A lei de Lambert-Beer €& valida para a radiag&o
policromatica.

- A Lei de Lambert-Beer falha para solugbes
concentradas, pois as moléculas do soluto
influenciam umas &s outras devido a sua
proximidade.

lil- Solutos ndo absorventes numa scluggo nao alteram a
absortividade de especies absorventes.

V- Se a molécula absorvente participa de um equilibrio
quimico dependente da concentracéo, a absortividade
muda com a concentracio.

(A) Apenas as afirmativas [, Il e IV s&o verdadeiras.
(B} Apenas as afirmativas il, lll e IV s&o verdadeiras.
{C) Apenas as afirmativas 1l e IV s&o verdadeiras.
(D} Apenas a afirmativa |l & verdadeira.

{E) Apenas a afirmativa IV & verdadeira..

QUESTAO 12

Assinale a opgBo que apresenta o numero de
coordenacdo do cobre (Cu) de um complexo de carga total

-3, [cur(cN);]"", no qual y & o numero de anions do
complexo.

(A)
(B)
(C)
(D)
()

Gl N =
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QUESTAO 13

Determinado elemento metalico possur cor branco-
prateada, massa especifica de 13,5 g- -mL™" e se encontra
no estado llguido na temperatura de 25 °C.
Adicionalmente, o elemento ndo ¢ atacado pelo &cido
cloridrico ou sulfurico 2 M, porém reage prontamente com
o0 &cido nitrico. Esse metal denomina-se:

(A) Ag
(B) Hg
{C) Zn
(D) Al
(E) Pb

QUESTAO 14

Uma solugdo de acido acético de concentragio 0,0143 M
foi preparada por um técnico de laboratario a fim de utiliza-
la no processo de obfengdo da borracha sintética.
Sabendo que o Aacido acético € um Acido monoprético
fraco, calcule o seu grau de ionizagéo nessas condigbes e
assinale a opgdo correta.

Dado: K,= 1,75.10° mol. L~

(A) 1,5%
(B) 2,5% .
(C) 3,5% .
(D) 4,5%
(E) 5,5%

QUESTAO 15

A reagao hipotética, A + 2B — C, ocorre em fase gasosa a
uma temperatura T. Assim, assinale a opgdo que
apresenfa a relacdo correta entre as constantes de
equilibric K, e K, da reacéo.

(A) Ko= Ky(RT)®
(B) K.= Kyl(RT)?
(C) K=K,

(D) K= Ky(RT)
(E) K= K/(RT)

Prova: Verde
QUIMICA

QUESTAO 16

Visando capturar o CO, e recuperar ¢ O, em atmosferas
de ambientes confinados como submarinos, grupos de
pesquisadores tém investigado o usc de superdxido de
potassio como purificador de ar conforme a reacgio
4K0y(5) + 2C0;5) — 2K;C053(5) +30,(. Considerando o
CO. um gas ideal, assinale a opcio que apresenta a
massa de KO, necessaria para reagir
estequiometricamente com 44,8 L de CO, na CNTP.

Dado: Massa molar do KO, = 70 g.mol”

(A) 140 g
(B) 280 g
(C) 360 g
(D) 560 g
(E) 800g

QUESTAO 17
Assinale a opgao que apresenta os grupos funcionais da

molécula de Vanilina, um composto presente nos gréos
de baunilha, conforme a figura abaixo.

HaCO

o 7

(A} Alcool, aldeido e éster.

(B} Aldeido, éter e fenol.

(C} Aldeido, cetona e fenol.

(D} Acido carboxilico, éter e fenol.

(E) Alcool, acido carboxilico e cetona.

QUESTAO 18

Um aluno da disciplina de pratica experimental, ac realizar
uma titulagdo &cido-base, obteve um volume de titulante
maior do que o real, pois ndo observou corretamente a
mudanca de cor do indicador. Assim, assinale a opgao que
apresenta a classificagdo do erro cometido.

{A) Erro sistematico de método.

(B} Erro indeterminado.

(C) Erro sistematico devido ao regente.

(D) Erro sistematico devido ao instrumento.
(E) Erro sistematico pessoal.
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QUESTAC 19

Assinale a opgdo que apresenta a variag8c de energia
interna de 2 mols de um gas ideal monoatdmico, guando
esse sofre uma variagéo de temperatura de 200 °C a 800
°C.

Dado: R = 8 J.moi” K"

(A) 9600 J
(B} 10000 J
(C) 14400 J
(D) 24000 J
(E) 30000 J

QUESTAO 20

Um técnico de laboratorio preparou uma solugéo tampéo a
partir de 500 mL de uma sclugéo 0,1 M de acido acético e
500 mL de uma solugéo 0,2 M de acetato de sédio. Assim,
assinale a opgao que apresenta o pH final da solugéo
formada.

Dados: pKa (acido acético) =4,76; e log 2 = 0,3,

(A) 4,06
(B) 4,46
(C) 476
(D) 5,06 -
(E) 536

QUESTAO 21
Qual composto forma um par de enantidmeros?

{(A) Acido etanoico.
(B} Formaldeido.

{C) 1-metil-etanol.
{D) 1-cloro-etanol.
(E} Etanol.

Prova: Verde
QUIMICA

QUESTAO 22

Considere a semirreacdo abaixo com seu respectivo

potencial padrae a 25 °C.
Zn** +2¢e~ < Zn E®= —0,76 V

Com base nessas informagbes, assinale a op¢do que

apresenta o potencial de dxido-reducéo de um eletrodo de

zinco imerso em uma solugdo eletrolitica com 0,1 M de
Zn** a 127 °C.

Dado: £=9-1075/-C™*K"; e In (0,1) = -2,3.

(A) —0,40V
(B) —0,60V
(C) —=0,72V
(D) -0,77V
(E) ~0,80V
QUESTAO 23

Assinale a opgéo correta referente aos conceitos de
termodinamica.

{A) O trabalho de expansdo maximo & atingido em um
processo irreversivel,

{B) Em um sistema isolado, a variagio de energia interna
& nula.

(C) O calor trocado a pressdo constante é igual &
variacdo da energia interna.

(D) O calor trocado a volume constante € igual & variagéo
de entalpia.

{E} Em um processo isotérmico, ocorre o decréscimo de

energia interna.

QUESTAO 24

Com relacdo & reagdo,
assinale a opg&o correta,

NHg +H20 « NH,:. + OHH,

(A) A agua atua coma acido de Bronsted.

{B) A amdnia atua como um acido de Lewis,
{C) A amonia atua como um scido de Bronsted.
(D) Qicn NH{ é a base conjugada da reagdo.
(E) Olon OH™ & o acido conjugado da reagao.
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QUESTAO 25

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
sobre o topico de corroséo, e assinale a opg¢ao correta.

() A corrosdo galvanica ocorre quando dois materiais
metalicos, com diferentes potenciais, est&o em
contato na presenca de um eletrdlito.

() A corrosdo alveolar se processa em pontos ou em
pequenas areas na superficie metalica.

() O aco inoxidavel € uma liga metalica que contem
cromo na sua Ccomposigdo, responsavel pela
formagéo de uma camada de oOxido passivadora
sobre o ferro.

() O efeito da corroséc em ambientes marinhos € mais
severo devido & alta presenca de sais.

( } Um método de protegdo anddica contra corroséo € o
método por corrente impressa.

(A) (V) (F) (V) (V) (F)
(B) (V) (F) (F) (F) (V)
(©) (AMMMIEF)
D) MM F) (FY(F)
(E) (R E MMV

QUESTAO 26

Durante os experimentos realizados por uma companhia
de tratamento de efluentes, verificou-se a presenga de um
contaminante orgénico saturado de analise elementar
igual a 72% de C, 16% de O e 12% de H em massa.
Assim, assinale a opgao que apresenta a férmula empirica
e uma possivel fungéo organica desse contaminante.

{A) CsHqz0 - éter- - .
(B) CsHz0 - alcoo!.
{C) CgHy20 - cetona
(D) CgH, 20 - alcool

{E} CgHy50 - cetona

Prova: Verde
QuiMICA

QUESTAO 27

Um técnico de laboratdric conectou duas barras, uma de
niquel e outra de zinco, mergulhando-as em uma solugio
salina. Assinale a opcdo que apresenta o anodo e ©
potencial padréao da pilha formada.

Dados:
Potencial de Reducéo Padréo do Zn (E2, = —0,763 V), e
Potencial de Redugao Padrio do Ni (Ef; = —0,250 V).

{A) Niguel/ 0,513V
(B) Zinco/0,513V
{C) Niquel/1,013V
(D) Zinco/1,M13V
(E) Zinco/0,260V -

QUESTAO 28

Um sistema fechado que contém 3 mols de um gas ideal,
& press@c atmosférica e a temperatura de 27 °C, &
submetido a uma transformacdo isobdrica, na qual o
volume final € o dobro do inicial. O calor fornecido ao
sistema foi de 8 kJ. Assinale a opgéo que apresenta, em
médulo, o trabalho realizado pelo gas e a variagéo de
energia interna do sistema, respectivamente.

Dado:
Constante ideal dos gases (R) = 0,082 atm.L.mol'K*.

(A) 664 Je 5540
(B) 664Je 7336
(C) 2460 J e 5540 J
(D) 7380Je620J
(E) 7380 J e 15380 J

QUESTAO 29

Um dos principais metodos para protecdo contra a
corrosdo em embarcagles € a aplicagéo de esquemas de
pintura. No que se refere aos constituintes das tintas,
assinale a opg&c que apresenta os constituintes
fundamentais de uma tinta liquida.

(A) Veicuio fixo, pigmento, solvente e aditivo.

(B} Veicule fixo, 6leo, resina e pigmento.

(C) Secante, resina, solvente e aditivo.

(D) Oleo, surfactante, aditivo e resina.

(E) Veiculo fixo, pigmento, surfactante e secante.
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QUESTAO 30

A fim de determinar o pH de uma solug8o desconhecida,
utiizaram-se trés indicadores diferentes: azul de timol,
alaranjado de metila e vermelho do congo em trés
amostras diferentes da solugdo. As figuras abaixo
apresentam os resultados dos -experimentos no gue se
refere & coloragéo final das amostras e a fabela apresenta
0s pontos de viragem dos indicadores utilizados.

Amarela Vermetho Violeta

() an (He)

Amostra (1): solugéo + azul de timol
Amostra (Il): solugéo + alaranjado de metila
Amostra (I11}; solugado + vermelho do congo

indicador Cor dcida | Cor alcalina | Faixa de pH (Vragem)
Azul de timol Vermetho Amarelo 1,2-238
Alaranjado de metila [ Vermelho Amarelo 3.1-44
Vermelho do congo Violeta Vermeaiho 3.0-50

Com base: nessas informagdes, assinale a opgdo que
apresenta um possivel pH para a selugdo desconhecida.

(AY 1,2
8y 2,7
cy 29
D) 3,1
() 50 -

QUESTAO 31

Assinale a opgao INCORRETA em relagdo aos conceitos
de quimica nuclear,

(A) Uma partlcula alfa é constituida de um nlcleo de
He-4.

(BY O moderador € usado para reduzir a velocidade dos
néutrons nos reatores que usam material fissil.

(C) A fusao nuclear utiliza a energia liberada pela fuséo
de nlclecs leves para formar nlcleos mais pesados.

(D) Particulas beta sdo formadas por protons ejetados
pelos ntcleos.

(E) Raios gama s&o radiagbes eletromagnéticas de alta
energia capazes de penetrar o tecido humano.

Prova: Verde
QUIMICA

QUESTAO 32

Um analista necessita preparar 100 mL de uma solugido
tampao de pH 10, utilizando 50 mi. de uma solugée 0,4 M
de nidroxido de aménio (NH4OH) e 50 mL de uma solugdo
de cloreto de amoénio (NH4Cl). Assim, assinale a opgéo
gue apresenta a concentracao da solugio do sal antes da
mistura.

Dados: pKs (hidréxido de amonio) = 4,77, e 107" = 0,17.

(A) 0,01 M
(B) 0,03M
(C) 0,05M
(D) 0,07 M
(E) 0,09M

QUESTAO 33

A respeito dos conceitos de cinéfica quimica, analise as
afirmacdes a seguir e assinale a op¢éo correta.

I- A velocidade de uma reagdo de ordem zero &
dependente apenas da constante de velocidade da
reacao.

ll- A adicdo de um catalisador diminui a energia de
ativagéo da reacéo.

Itl- A constante de velocidade de uma reacdo independe
da temperatura.

IV- O aumento da temperatura sempre aumenta a
constante de velocidade de uma reagéo.

(A) Apenas as afirmativas | e IV s&o verdadeiras.
(B} Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e IV s&0 verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il e lll s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |, Il e ill sdo verdadeiras.

QUESTAO 34

Considere que o NaCl & completamente sollivel em agua e
assinale a opgéo que apresenta a solubilidade do cloreto
de prata (AgCl) em uma solugiio agueosa de 0,1 M de
cloreto de sodio (NaCl).

Dado;

Kos= 1,5.10'10 mol.L”" nas condigdes do experimento,
(A) 1,210 M

(B) 1,2.10° M

(C) 1,510 M

(D) 1,5.10°M

(E) 1,5.10° M
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QUESTAO 35

Considerando a reagéo do acido nitrico com a hidrazina,
HNO;;(I) + N2H4(D s Nz(g) + HzO(I), assinale a OpQéO
que apresenta o coeficiente estequiométrico da hidrazina
para a reacio halanceada.

(A) 3
(B) 5
(C) 7
(D) 9
(E) 11

QUESTAO 36

Analise as afirmativas a seguir relacionadas ao topico de
indicadores de pH e assinale a opgéo correta.

I- O indicador € uma substancia que varia a coloragéo
da solugao conforme a concentra¢ao hidrogenidnica.

- Normalmente, o indicador € um acido forte ou uma
base forte em uma solugdo muite diluida.

- A mudanga de coloragdo ccorre em uma estreita,
porém bem definida faixa de pH.

V- A fenolftaleina & um indicador cuja mudanca de
coloragdo de incolor para vermelha ocorre em uma
faixa de pH acido.

(A) Apenas a afirmativa | € verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas | e lll séo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |l e lll s&o verdadeiras,
(E) Apenas as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.

QUESTAO 37

Assinale a opgdo correta em relago ao topico de
cromatografia gasosa.

(A} As colunas capilares oferecem maicres tempos de
analise do que as colunas empacotadas.

{B) As colunas empacofadas {ém menor capacidade de

: amostra do que as colunas capilares.

(C) O aumento da termnperatura da coluna torna os picos
dos cromatogramas mais largos.

(D) A escolha do gas de arraste depende do detector e
do que se deseja para a eficiéncia e velocidade de
separacao.

(E) A fase estaciondria geralmente &€ um liquido volatil,
mas algumas vezes & um solido.

Prova: Verde
QUIMICA -

QUESTAO 38

Assinale a opgao que apresenta a vidraria mais adequada
para aferigdo volumétrica.

(A) Beéquer.

(B) Erenmeyer.

{C) Baildo Volumétrico.
{D) Pipeta Pasteur.
{E) Bureta de pistao.

QUESTAO 39

Dada a reacdo exotérmica de combustéo do etanol em
fase gasosa, CoHsOH + 30,5+ 2C0, + 3H.0, assinale a
opgao correta.

{A) A diminuicdo de press@o do sistema favorece a
producéo de CO..

(B) O aumento da temperatura favorece a formagdo de
produtos.

(C) A remogéo continua de CO., do meio reacional
desfavorece a formagéo de produtos.

(D) A adicdo de um catfalisador aumenta a constante de
equilibrio.

(E) O aumento da concentracdo de oxigénio desfavorece
a formag&o de produtos.

QUESTAO 40

Um laboratério decidiu atestar a veracidade da
composicac quimica de um determinado produto organico.
Assim, assinale a opgdo que apresenta a fécnica mais
recomendada para a
compostos organicos.

{A} Cromatografia.

(B) Microscopia optica.

(C} Difrac&o de raio-X.

(D} Microscopia eletrdnica de varredura.
(E) Especiroscopia no infravermelho.
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QUESTAO 41
Examine a rea¢éo abaixo.
4C7H5N306(s) + 2102(9.) — ZBCOZ(Q) + IOHzo(g) + 6N2(g)

Q trinitrotolueno (TNT) ¢ um explosivo empregado
amplamente em operagdes militares. Assinale a opgéo
que apresenta a variagéo de entalpia padréo de reag&o da
combustzo do TNT.

Dados: Hfyy = ~67 kj.mol™®;
HI , = —400 kJ.mol"%; e
Hf,, = =242 kJ.mol™

(A) 13352 kJ.mol”
(B) 2264 kJ.mof™
(C) 575 kJ.mofl*
(D) -575 kJ.mol™
(E) -13352 kJ.mol™

QUESTAO 42

Toda medida possui certa incerteza chamada de erro
experimental. Sobre esse topico, assinale a opgao correta.

{A) QO erre sistematico & um erro reprodutivel que pode
ser detectado e corrigivel. :

(B) A utilizacdo de uma bureta descalibrada para aferigéo

. do volume & um exemplo de erro aleatério.

(C) O erro aleatdrio pode ser completamente eliminado.

(D) A exatiddo ¢ uma medida da reprodutibilidade do
resuftado.

(E) A precis@o se refere a gudo proximo um valor de uma
medida esta do valor real.

QUESTAO 43

Cologue os elementos Ca, Sr, Ba, Rb e Y em ordem
crescente de raio atdmico e assinale a opgéo correta.

({A) Ca-Y-Sr-Rb-Ba
(B) Ba-Rb-8r-Y-Ca
(C) Ba-Y-Sr-Rb-Ca
(D) Ca-Y-Sr-Ba-Rb
(E) Sr-Ca-Y-Ba-Rb

Prova; Verde
QUIMICA

QUESTAC 44

A correta nomenclatura IUPAC do composto apresentado
abaixo €&:

(A) 4,5-dimetil-hex-2-enocico
(B) 2,3-dimetil-hex-4-encico
(C) 4-isometil-pent-2-enoico
(D) 2-isometil-pent-3-enoico
(E) 2,3-dimetil-hex-2-enocico
QUESTAO 45

Examine o grafico abaixo.

Curva 1

Curva 2

. Reagentes
Energia potencial

Produtos

v

Coordznada da reaglo

O grafico acima apresenta duas curvas de variagdo da
energia potencial a partir da coordenada da reagdo. Dado
gue em apenas uma das curvas o processo aconteceu na
presenga de catalisador, assinale a opgao correta
referente ao processo em questao.

(AY O catalisador altera o estado de energia potencial
final do produto.

(B) O catalisador & consumido ao final do processo.

(C) A curva 1 ilustra o processo com a presenga de
catalisador e a curva 2 ilustra o processo sem
catalisador.

(D) Quanto menor a energia de ativag&o de uma reagéo,
mais fortemente a constante de velocidade
dependersa da temperatura.

{E) O gréafico mostra um tipo de processo exotérmico.
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QUESTAO 46

A unidade da constante de velocidade de reagdo &
dependente da ordem total da reagéo quimica. Sabendo
que para determinada reacéo a unidade da constante de
velocidade foi de L.mol's™ assinale a opgio que
apresenta a ordem total da reagao.

0
1
(C) 2
3
4

QUESTAO 47

Assinale a opgéo que apresenta a técnica de separagao
baseada na particdo do analito entre duas fases liquidas
imisciveis, conforme sua afinidade com cada fase.

{A) Destilaggo.
(B) Filtracao.
(C) Extracio.
(D) Sedimentacao.
(E) Centrifugacéo.

QUESTAC, 48

Em um laboratorio de quimica analitica, uma soiugao de
hexano apfesentou contaminag&o com benzeno. Sabendo
que o hexano puro apresenta uma absorbancia
desprezivel no ultravioleta acima de um comprimento de
onda de 200 nm e a solugdc obedece & Lei de L.ambert-
Beer, o técnico utilizou uma analise de espectrofoiometria
com luz Jde comprimento de onda de 256 nm para
determinar a concentragéo do benzeno. Com base nessas
informacdes, assinale a opgdo due apresenta a
concentracdo de benzeno determinada pelo técnico,
sabendo que 10% da luz incidente foi absorvida pela
amostra.

Dados: Caminho éptico da cubeta = 1cm; e Absortividade
molar do benzeno = 200 mol. L™ .em™.

(A) 50,0 mmol.L”
(B) 25,0 mmol.L”
(C) 10,0 mmol.L”
(D) 5,0 mmol.L”
(E) 2,5 mmol.L”

Prova: Verde
QUIMICA

QUESTAO 49

Na queima de combustiveis fosseis s&o liberados gases
relacionados ao efeito estufa, intensificando ©
aquecimento global. Dentre esses gases, destaca-se o
diocxido de enxofre (SO;) & o didxido de carbono (COy).
Assim, assinale a opgiio que apresenta a geometria
molecular do CO, e SO, respectivamente.

Linear e linear.
Angular € linear.
Linear e angular.
Angular e angular,

(A
(B
(C
(D
(E) Linear e trigonal plana.

e St St St et

QUESTAO 50

Um tiécnico de laboratdrio misturou 200 mL de Aacido
sulfurico 0,06 M com 400 mL de acido cloridrico 0,02 M. O
pH da solugéo final obtida é de:

Dados:

log 0,01 = -2,00;
log 0,03 = -1,52;
iog 0,05 =-1,30; e
log 0,07 = -1,15.
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PROVA DE REDAGAO

INSTRUGOES

1. A redag&o devera ser uma dissertagdo argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras mailsculas deverio receber o devido realce;

2. Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 {trinta)
linhas. Ndo podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicara a atribuicéo de nota zero;

3. Os trechos da redag&o que contiverem copias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do cadernc de
prova seréo desconsiderados para a correcéc e para a contagem do nimero minime de linhas;

4, O candidato devera dar um fitulo a redagéo; e

5. O rascunho devera ser feito em local apropriado.

TEXTO I

O resultado da adogdo das praticas éticas € a constituicdo do ambiente de trabalho saudavel e
propicio a satisfagao profissional das pessoas, aumento da capacidade organizacional de recrutar e
manter talentos, fidelizagdo dos clientes e agregagao de valor a imagem da empresa. A adogéo da
postura clara e transparente e que diz respeito aos objetivos e compromissos eticos da empresa
fortalece a legitimidade social e suas atividades, refletindo-se positivamente no conjunto de suas
relaces.

(Fonte: www.ethos.org.br - instituto Ethos-Sebrae, Boletim Interno n°. 16, 2006. Acesso em 18 de junho 2024).

TEXTO lI

’RECOMENDAQ@ES PARA I
MEUC m@ ol i éﬁmmiz ;: .K

: "f_o"m;.;ﬁ;;f,as,g

nlatng AT RER, e e i
' Realizae : L Desenvolver :
— wmm;:ﬁm* -+ afividadesde g:g:?;e ¥ apojegdo -
1 :u:ﬁh:a QS COM | 4o mveastar - 3 - profissfonat
1 mﬁsﬁund{ - ‘ '

ig}hm‘ﬁi
Confm'corn; v implementor 7Ttrurn@:;pm;@ _
. liderescom . benefigios parg :,ﬁﬁmf"ﬂﬁhﬂdi '
;o cinteligénela ‘osculaboradaus ‘= agraddvel -
_emocionet . 3 -

(Fonte: https://blog.qualyife.com.br/como-melhorar-o-clima-organizacionai-dicas-praticas/. Acesso em 18 de junho 2024).

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos textos de apoio e de suas reflexdes, redija uma dissertagéo
argumentativa a respeito do tema “A ética profissional e o clima organizacional”. Dé um titulo ao seu texto.

Redagao CP-CAP/2024
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RASCUNHO PARA REDACAOQO
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INSTRUGOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas séo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) € se n#o faltam
questdes ou paginas. o cademo & composto por uma prova escrita objetiva com 50 questdes de miitipla escolha e uma prova de Redagéo.
Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscri¢éo & o digito verificader (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagho da prova sera de 4 {quatroe) horas, incluindo o tempo necessério 4 Redagfo e 4 marcagéo das respostas na folha

de respostas, e n&o sera prorrogado;

S Inicie & prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamenie autorizado pelo

SupervisorfFiscal, para se retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar

designado para esse fim:

- atendimento médice por pessoal designado pela Marinha do Brasil;

- fazer uso de banheiro; e )

- casos de forga maior, comprovadoes pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizage da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo desfinado a realizago da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta

sera corrigida até onde foi solucionada;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas anies de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para néo

marcar duas opgdes para uma mesma questio na folha de respostas {a questao sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questbes, mas s serao corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas & de 120 minutos.

Sera eliminado sumartiamente do processo seletivo/concurso e suas provas nao serdo levadas em considerag&o o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execug&o da Prova;

b) ufilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigio relativa a execugao da Prova;

d} escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro Iugar que née o determinado para esse fim; e

e} cometer ato grave de indisciplina.

InstrugGes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azui ou preta de material transparente;

b} escreva seu nome em lefra legivel ne local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado; :

d) no-campo inscrigdo DV, escreva seu nitmero de inscrig&o nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva
o digito correspondente ao DV no {ltimo retangulo. Apés, cubra fodo o circulo correspondente a cada nimero. Ndo amasse, dobre ou
rasgue a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura ofica que a corrigira; e

e} s6 serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e
nimero de inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio
da prova.

10- Preencha a folha com ateng&o de acerdo com o exemplo abaixo:

Cneme  ROBERTO SILVA . ...

i
;;:,‘ Piretorla da % ROtH'tO Si | va

Ensino da Marinha

TR ey

* Nfic rasurn esta folha.

* Nac rablugue nes Arsas da rosposius.
* Faca marcas sdildaa nos circuloa,

* NAG Lks CARALIE (A LOMeM & paas!, T
ERRADO: [0 (Q) @) Lo CORRETO: @
INSCRIGAD
) ; A
[ ] Ve 24 &) © @ PrY
. ; ; =L RO HOMIOICIR ] KOO Y
I DENRNNERNNNNONNNERNOERNDNORRNNYENRARNNNN

11 ~ Sera autorizado ao candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizagio do concurso. Ressalta-se que o

12-

13 ~

caderno de prova levado pelo candidato é de preenchimento facultativo, e nfo serd valido para fins de recursos ou avaliagao.

O candidato que n@o desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, denfro do horario destinado a solugao da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugbes. E proibida a utilizagéo de qualquer outro tipo de papel para anotagéo do gabarito,

O modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apés a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso o modelo de
gabarito seja destacado pelo candidato, este sara efiminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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